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. OSA GEN. REG. NO. V

UNITED STATES GOVERNMENT u

Memorandum
t® sac . (^6-196)

FROM : SA RICHARD L.^CROMWELL

subjects KENSALT ,

date.: 6/9/68

At about 9:^0 PM, Sgt. HENRY CULLUM, Rampart Div., LAPD, 
received a telephone call from the Sant-a Monica P.D. adytseng 
that they had received information from one VERONICAMKS that 
one TAMARA CORQy^H, a passenger on Flight ^7“’^™^^^ /
destined 1'or" New Yorlc, had seme connection with the Kennedy 
Assassination or with SIRRAH. According to the SMPD, an attempt 
had been made to verify COROVICH’s-flight, and it was learned that 
she was not on the flight. However, they advised that she had 
been pagecLat^the Kennedy AirparJi in New York, aid'had answered 
the page, and was to be interviewed by the FBI or the PD.

At 9^5 PM writer received a telephone call from Det. EDWIN 
WOODSON, Port.Authority Police, Kennedy Airport, New York City, 
tel.: 6£6-14j4U, to the effec't that he and his partner, Det* 
HARRY BRADY, had interviewed one JAFFERS 
T£^.A!^<»«J&^^ IhcomTHrTESSe^
American Airlines. ZAKI had C^. if. Driver’s license # 
which described him as a male, born IO/2/36, black hair, brown 
eyes, $’6”; 131 lbs, previous license expired 1969. He had 
an identification card from the Arabian Oil Co.I, in the name J. A. 
ZAKI, followed by the number 1|.O1O. The remainder of the card was 
printed in mother language, believed to be Arabic. He s aid he 
was destined to-the Great Northern Hotel, 118 - 97th St., New 
York City, where he would remain for 2 days, after which he would 
proceed to Saudi Arabia, where he is employed by the Arabian 
Oil Co. ZAKI denied any personal knowledge concerning the Kennedy 
assassinati on or of STRHAN. Det. WOODSON sd. d he knew of no 
connection between ZAKI and s±±k SIRHAN or the killin^of Kennedy.

VERONICA DEEMS, 892 B, 10th St., Saita Monica, Calif., tel:.: 
399-9U39, was interviewed on evening of 6/9/68, (at 139^0 Tahiti Way, 
#217, Marina Del Rey) by Officers R. Phillips & W. Rathburn, LAPD, 
because of call from Santa Monica P.D. (see para. 1, abpve). DEEMS 
advised officers that her very close friend (PETER KABrtfADA) has- been 
acting- very "nervous and weird” since the KenneH3r'’,?n,rc^ found
a note in PETER’S nocket with the followin message, ’’TAMARA WROVICH, 
Sunday U:30 AAL” DEEMS was suspicious that this had some-thing to 
do with the Kennedy shooting so she c orita ctefe^»-d rlines who in-t urn 
contacted Santa Monica P.D. Sgt. TREVIS, Sattg|^MBn4-Q^nNByt£^^ 
LAPD. Officers advised filter that DEEMS was soPT "a^Fl^toakMai J an d 
could daow no connect! on with Kennedy shooting. JUN 1 0 I

L FBI—LOS ANGELAS I
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
: SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/9/68

: SA JAY E. BAILEY

subject: kENS ALT

At 10:52pm, 6/9/68, Supervisor BERNARD FITZGERALD, New 
York Office advised (that their office had received Information 
from the New York City Port Authority Police haj£xjtKK3LixHJ:xi  ̂
niaiinn that one TAMARA CQ^^TCH or TMARA CARABTCH who was to 
arrive at Kenned j*^ATr^ruinNew York sE^ri^^Ter midnight 
abbard American Airlines Flight Ij, allegedly had home information 
regarding the assassination of Senator ROBERT F. KENNEDY. He 
advised that this individual had been paged and there was 
no one aboard this flight by that name.' He further stated that 
a person named ZAKI, who was apparently an innocent party, was 
interviewed and considerable background had been dbtalned.

Supervisor FITZGERALD stated that this information reportedly 
originated from American Airlines in Santa Monica, California, or 
from the Santa Monica Police Department.

3ITZGERALD stated that the foregoing information would be 
confirmed by teletype. —

It is noted that SA RICHARD CROMWELL had called earlier 
indicating that a call had been received at the Rampart Division
of the LAPD from the New York Port Authority Police regarding 
TAMARA COROVICH, pertaining to the above matter. CROMWELL said 
the person who furnished^his information to the Santa Monica 
PD was one VERONICA DEmS and that Rampart Division Detectives 
were going to~Tnt'^r^’few;her.



to :

FROM : 

subject:

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
SAG, LOS ANGELES (56-156) . date: 6/8/68

SA DAVID H. COOK

KENSALT

Re memo of SA ROBERT J. LADD dated 6/6/68.

M12Li^A£SS2L^^ Manager, Park
Plaza Apartmenti71O14jAfesinAut^ 1,Afcmarwww^MWhoiiw^^

. Between 6:3© and 7:30 P.M. on Tuesday evening, 
6/4/68,' she was in her apartment which is located at the 
north end of a two store modern apartment.building on 
the south side of Huntington Drive. She observed three 
men walking by her apartment in an easterly direction 
and, as she was about to go to the door of her apartment 
located on the east side of the building, two of the men 
approached the door. .

The shortest of the men inquired about an 
unfurnished apartment and she stated that she could furnish 
them a key to Apartment No. 5 which was currently unoccupied 
and which was located on the second floor of her building 
directly over her apartment. This Individual took the key 
and approximately ten minutes later returned with it. She 
described him as being a male Caucasian, early 20s, 5'3" to 
5’5", 125-130 pounds, curly black hair, slight foreign . 
accent, round face, sloppily dressed, wearing a Navy-type 
pea-jacket and light colored trousers.

Mrs. HUTTON was shown three photographs of 
SIRHAN SIRHAN and.she advised that, based on. these photo­
graphs, she did hot feel that the individual who came to 
her apartment and SIRHAN SIRHAN were identical. She stated 
the grayish complexion of the individual who she saw 
personally and his round face were distinctly dissimilar 
to the complexion add face of SIRHAN SIRHAN. .

Mrs. HUTTON advised that her neighbor, Mrs.
LOMEDA ELLIS was also visited by these three individuals

DHC/vjh SEARCHED ....-----------INDEXED

SERIALIZED ... j

JUN 7 
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LA 56-156

Mrs. L
ApartHieirtey^lOOB^West 
445-4977, advised as follows

Manager of the Ranch House

At approximately 7:00 P.M. on 6/4/68, three 
dark-skinned male Caucasians appeared outside of her 
apartment on foot. She observed them from her kitchen 
window and they looked as though they were about to 
approach her apartment in order to inquire about a vacant 
apartment. Two of them remained outside approximately 
20 feet from her vantaggepolnt while the third and smallest 
of the three proceeded toward her apartment door, which 
is located in an alcove on the west side of her apartment 
building. This individual did not knock on the door but 
apparently turned around and together with the other two 
individuals left the area walking toward the east in a 
normal pace. Also with her in the apartment at the time 
was a tenant, Mrs. BETTY BROWN, BETTY BROW'S 15-year-old 
son, JAY BROWN, and her (ELLIS's) 17-year-old daughter, 
CAROLE, and 10-year-old son, ROBERT. She advised that she 
thinks that each of the individuals present in her apart­
ment saw the three dark-skinned males.

She described the shortest of the three as being 
a male, 24 or 25 years old, 5’7'’, 140 pounds, black curly
hair, gray complexion, and dressed in bright colored 
clothing.

Mrs. ELLIS was shown three photograph of SIRHAN 
SIRHAN and she advised that, in her opinion, SIRHAN SIRHAN 
is not identical to the shortest of the three.individuals 
who appeared at her apartment although he resembled him 
somewhat. She also stated that the other two males appeared 
to be approximately 28 years of age, 5’?" - 5’9", and were 
distinctly dissimilar to SIRHAN SIRHAN. .

Mrs. BETTY BgO^^J^R^^
Drive,;..a^^A?,'BRWN, age 15, same address, wereTTso 
interviewed and^they supplied essentially the same infor­
mation as related above. They were shown photographs of 
SIRHAN SIRHAN and they advised that, in their opinions, 
he was not identical to any of the individuals who appeared 
at the apartment of Mrs. ELLIS at approximately 7:00 P.M., 
6/4/68. •■• ’:

- 2 -



LA 56-156

CAROLE ELLIS and ROBERT ELLIS, same address as 
Mrs. LOMEDA ELLIS above, were interviewed and they supplied 
information essentially the same as their mother. They 
were likewise shown photographs of SIRHAN SIRHAN and they 
also advised that he was not Identical to the individual 
who appeared at their mother’s apartment at approximately 
7:00 P.M., 6/4/68. They also stated that the other two 
individuals whom they saw were likewise not identical to 
SIRHAN SIRHAN.

- 3 -



: 1340 West Sixth Street
Los Angeles, California 90017 _• 

June lb, 1968

Mr. Guy H. Spaman 
Special Agent in Charge 
U. S. Secret Service 
U. . 3. Treasury Department 

.P. 0. Box $67 .
Los Angeles, California 90053

. . Dear Sir:' •. 
- • * •

This will confirm a telephone call from Special 
Agent Gilbert G. Benjamin of this office with Special Agent ; 
Robert K. Barker of your office at 3:25 p.m., June 10, 1968 
relating to Arlington Robert Scott.

Information received today from the Central 
Intelligence Agency reflects that, over this past weekend 

• they received a telephone call from Arlington Robert Scott, 
2919 Bedford Avenue, Pittsburgh, Pennsylvania (Pittsburgh 

'.telephone number 683-8O63), in which he requested "assistance 
and equipment" from the Central Intelligence Agency. He 
stated he needed this help in order to travel to California 
to see that Senator Robert F. Kennedy*^ assailant, was properly 
punished. He further stated that since Senator Kennedy was 
the only friend of the Negro, he wanted to make sure Sirhan 
Sirhan would receive proper punishment.

No further identifying information regarding Scott 
. is available at this time. The Los Angeles Police Department 

and Los Angeles Sheriff’ 3 Office have been advised of the O^x 
above information. ,k . . ‘ 1 • . ’

... s . Very truly yours, ■

cLA°CXED _^_ 
iNuEXED . ^^ 
SLuALiZED j£> 
HIED ■ £&<



Complaint Form
FD-71 (Rev. 10-26-65)

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory for remainder. 
Indices: | | Negative | | See below

Scars, marks or other data

Subject's name and aliases

K £n S A L 4 •

Address of subject’ Character of case

Complainant

OSE E ouj!^^ •
Complainant's address and 

telephone number
^*^ / ) ^} 6jy Ml ^ U E I

Complaint received

| | Personal ^^Telephonic

Date ^~^'^ Time Z^__Z____M M ?4 
Mwa^nS^SM^R

^. v xCMafeMtop* Wittft^M^Kt <^.

246 - /^6 7

“o

Race Sex

[ -^tfale

| | Female

Height Hair Build Birth date and Birthplace

Age Weight Eyes Complexion

-TH// I^^D /^PZJ)

3 , A-11 ir( \^\f%J
^^gsi/tf

Action Recommended /Y^> /?__

SEARCHED,.

SERIALIZED
INDEXED. 
oJ

JUNlOTOr
FBI — LOS ANGELES
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UNITED STATES GOVERNMENT

6O1(MC«

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES "'(56-156); date: 6/7/68

from : SA STEVEN E. DUCKER

subject: KENSALT

Re memo of SA C. KENNETH ARNOLD, JR. dated 6/5/68 
(Ser. 21).

011 6/7/68, LOUIjggJ^^^ Pacific Coast Highway,
Malibu, California, advised she is employed at this address as 
a housekeeper by Mrs. GRACE GARLAND and is currently living in 
the GARLAND residen^T****52^^

She stated that during the evening of 6/3/68, at 
approximately 10:00 PM, the doorbell rang, and she called 
through the door, asking for the identity of the caller. A 
male voice replied, "It’s the telephone repair man,” and Mrs. 
HALLECK, because of the late hour, said, "Are you kidding?" 
The male voice then replied, ”No, I am not,” and Mrs. HALLECK 
left the door, called Mrs. GARLAND, who was upstairs in the 
residence, and told Mrs. GARLAND to look out the window to 
see if she could observe who was at the door. Mrs. GARLAND 
was unable to see any person, and Mrs. HALLECK stated that at 
no time did she open the door or the window in the door and,, 
therefore, did not see the person who was outside.

Mrs. HALLECK stated that she learned the following 
day. that the KENNEDY family was staying at the residence next 
door to Mrs. GARLAND'S home and for this reason feels that this 
matter could possibly have some connection with this case. She 
further stated that the Malibu Substation of the Los Angeles 
Sheriff's Office was notified regarding this matter during the 
evening of 6/3/68, primarily because of the high incidence of 
burglaries and robberies in the area.
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to :

FROM :

SAC, LOS ANGELES^56-156) date: 6/11/68

SA STEPHEN C. MONKA, JR.

subject: KENSALT

ReButel, 6/6/68.

Various notes, books, writings, and papers were 
obtained from the room of SIRHAN BISHARA SIRHAN, 696 East 
Howard, Pasadena, California, by the LAPD on 6/5/68. These 
items were forwarded to FBI Laboratory for examination. 
The Lab is continuing to examine these items; however, 
the Lab advised that in one of the submitted notebooks 
captioned, "Pasadena City College," there is contained in 
that notebook the following information of value:

One of the pages consists of an undated letter 
written in Arabic apparently to his mother, in which he 
sends her $10 to buy postage stamps for letters she will 
write to him and mainly for the envelopes and newspapers 
or magazines of the Rosicrucians and packages. He says 
he is waiting for the check from the U. S. Treasury. 
He states he has written his address on the envelope and 
she is to use it only to mail the letters and that she is 
not to reveal to anyone his whereabouts.

A second j^ge contains Arabic words "HgA^l 1879"-. 
with the name "RqgmRS" written in English af ter^'this 
notation. ^

Ln) -- LOS AMOR pc



LA 56-156

LEAD

LOS ANGELES

J# PASADENA, CALIFORNIA: Interview the mother, 
^ARY S;#N, 696 Eg.st Hnw»rd ^^dm- and attempt to 
Sbialr/the address of SIRHAN'BISHARA SIRHAN’s whereabouts 
as well as the hotel referred to above.

It is noted that a bound xerox copy of the items 
submitted, to the Lab is maintained in this case and may be. 
of assistance in interviewing Mrs. SIRHAN.

- 2 -
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
SAC,LOS ANGELES (56-156) date: 6/11/68

FROM : SA W. A. HAMILTON

subject: KENSALT

On 6/11/68, TONY LQgMAN, CIA, LbS Angeles, furnished, 
a copy of an annonymourieiiar received by his office 
relating to numerous allegations regarding a RICHARD^COffON 
and his foreign travels. Among those allegatTonsTTnCTTOlTHg ’ 
statements concerning COTTON’S entrance in Jordan, were strong 
verbal attacks on Senator ROBERT F. KENNEDY.

LEAD

DESK 3

Requested to furnish a complete summary of 
background information re RICHARD COTTON.

WAH/mmc
(3) J

^^M) .„„.™ -INDEXED / 

^fllZED-^n^^W^^J^”-

JUN 1 11968^
RM —WaANOftJ®.
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UNITED STATES GOVERNMENT

9319*108

Memorandum

FROM

subject:

sac, (56-156) date: June 7, 1968

SA FRANCIS J. GALLOWAY

KENSALT

Re serial 69, FD71,reflecting information received from 
LES HOByffTH, 9176_Aa.J3arjia^J^untain Valley, California concern­
ing alleged statements he heard at the Five Points Shopping 
Center Hardware Store, Huntington Beach, Calif,

A memo and three FD 302's re the aljove were dictated on 
June 7, 1968, In essence JAMES5 .JAXODCKS, an employee of the 
above store admitted he mS^^^r^entscoKcorning SENATOR 
KENNEDY but he denied knowing Anything about the assassination 
of Senator Kennedy, stated he did not know anyone who was going 
to kill Senator Kennedy, and said the statements he made were 
as the result of information he heard from an unknown customer 
of the store. This customer stated he had been at the VA Hospital, 
location unknown but probably Long Beach, California, and he 
said that the patients there were angry at Senator Kennedy for 
his Vietnamese War statements. This man did not say that anyone 
at the hospital would kill Senator Kennedy, but he said that some 
of the patients said that if Kennedy were President, someone ought 
to shbot him.

JAMES E. JAYCOCKS has been described by his employer, 
WENDELL T_. PJE0SON, as a "big mouth" when it came to discussing 
poTfirresTTJe^^^ that he talks politics constantly and that 
he keeps him only because of the lack of suitable employees. 
Mr/ PIERSON never heard JAYCOKKS make any statements similar 
to the above,

Mr, HORVATH, the man who made the original complaint, stated 
he thinks JAYCOCKS was "just talking", and that he has a "big 
mouth" and talks too much.

It is noted JAMES E. JAYCOCKS has no criminal record at 
Huntington Beach, California PD or the Orange County Sheriff’s 
Office, Santa Ana, California, but the indices of the Los Angeles 
Office reflect a possible 1|2 case fajJAMES EUGENE JAYCOCKS, l|.2- 
10327, an old case. JAYCOCKS is WMA, date of birth 11/21+/26, 
residence 7602 Taylor, Huntington Beach, —“ffloaKWuT



Complaint Form
FD-71 (Rev. 10-26-65)

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory for remainder*.
Indices: | | Negative □ See below_________-_____________________

Facts of complaint

Subject’s name and aliases

KENSALT

Address of subject Character of case

KENSALT

Complainant

JAMES ALLEN Hj^B^SON .

Complainant's address and ’
Tel^fe^^OO

^gU2 Cahuenga Blvd.
N. Hollywood, dal.

Complaint received

(□Personal J | Telephonic

Date _____________Time--------------------
—

"8

.“■c n u

Q

Race Sex

□ Male

| | Female

Height . Hair Build Birth date and ^Birthplace

Age Weight Eyes Complexion

Scars, marks or other data

C. advised that he has important information in this case, 
but he does not want to discuss it on the the- telephone.. He can be 
reached at the above addresso

Action Recommended

SEARCHED......„...... INDEXED 
SERIALIZED ........./.SltED ....

JUN1 1196

JOHNIE L. JOYCE
-------------------------(Agent}—
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/10/68

from : SA ROBERT H.. CLAUDIUS

subject: KENSALT

Re Complaint Form FD-71 of SA JOHNIE L. JOYCE, JR, 6/10/68.

M1> ‘J£MESJ&&E1I'^PJ^®^97,AP^^ evard,
North Hollywood, telephone number 762-1300, was interviewed on 
the evening of 6/10/68.

Mr. HENBERSON advised that he was.previously employed by 'the 
Sawyer Business Schools in North Hollywood and downtown Los Angeles 
from May 1964 until January, 1967, at which time he suffered a 
nervous breakdown and had to spend five days in Los Angeles County 
General Hospital. He stated that from 10/64 to 8/66 he served as 
the Registrar for the Sawyer Business Schools in the downtown office, 
.747 South Hill Street. He states that in searching his memory, he 
feels that he has interviewed SIRHAN SIRHAN regarding a course in 
data processing. He said that he cannot be sure if SIRHAN ever 
enrolled in the SAWYER Business School or not.

Mr^-HENDERSON advised that he is currently employed at the 
Programming and Systems Institute of Los Angeles, 12224 Victory 
Ulra’lnyth HnL'iywnnrl, ar Di rAr.^nr nT1-hh a 111 1, 111111 .■,-wT4 ng; ■ JI i-'.-MA UUMM.uMil
^ desire his name not be mentioned if the FBI desires to contact
the Registrar at Sawyer. He .was assured that his name would remain 
confidential and that a discret inquiry would be made at the school 
tcTasc^ertain if SIRHAN SIRHAN ever did apply as a student.

lead:;.
Will ascertain from the Registrar atthe Sawyer School of 

Business, 747 South Hill Street, if SIRHAN SIRHAN was ever enrolled 
or made application for any type of training■offered by that 
school. ... V

RHCirhc
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
• SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/11/68

FR°M : SA STEPHEN C. MONKA, JR.

subject: reNSALT

A telephone call was received 7:11 p.m. 6/8/68, 
from SA WILEY DAVEY of the San Francisco Office, who advised 
that the San Francisco Division received a teletype lead set 
out for them to obtain original check from the Argonaut 
Ihsumnep nnmpanyj Mpnin Park,. Califnmiflj whWwas thp . 
payment in settlement for a claim for injuries received by . 
SIRHAN B. SIRHAN.

DAVEY advised that the San Francisco Division had 
been unable to locate anyone at the Argonaut Insurance Company 
and inasmuch as the lead instructed that Argonaut be contacted 
immediately, he wanted to know if it would be permissable to 
wait until Monday morning in order to obtain the check and 
forward same to the FBI Laboratory.

DAVEY was advised that as all their efforts had 
been unsuccessful in order to attempt to locate someone at 
Argonaut to obtain the check, they should obtain the check 
early Monday morning and forward it to the Laboratory.
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to :SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/11/68

FROM :sa TIMOTHY L. DONOVAN

subject: KENS ALT

On 6/11/68, STEVE StgTH, Southern California 
Kennedy Campaign Coordinator^ was interviewed at Kennedy 
Headquarters, 5615 Wilshire Boulevard, Los Angeles. 
Mr. SMITH was advised that the FBI was attempting to 
determine the itineraries of Senator KENNEDY and his 
campaign party in Oregon and California during May and 
June, i960. He was also advised that the Bureau was 
attempting to identify members of the official KENNEDY
traveling party.

available 
Mr. SMITH 
change.

Mr. SMITH, through a clerk, LI
copies of 
commented

itineraries in their
GER, made 
Kowever,

that they could have been subject to

H33
were both

Mr. SMITH stated that JOE WT.AN and JERRY HRUNO^ 
"advance men" faj* the Senator and would h^ve 

been in charge of all scheduling. He further advised that 
one DICK TUffK, FRED DUTTON and .BILL BARRY, would have been 
with the Senator in most of his travels and should have
most specific knowledge as to itineraries and also would 
be able to identify the official members of the party. 
Mr. SMITH indicated that he epproxiaated that the party 
would approximate 100 individuals, 12 to 15 of them being 
staff members and the balance members of the press. Mr. 
SMITH said that the whereabouts of these individuals could
be ascertained through KENNEDY Headquarters in Washington, 
D. C. and contact with them should be arranged through that 
office.

SMITH stated that BRUNO normally associated with 
the Syracuse Office but he believed^e was still inlEe^hington. 
Mr. SMITH stated that FRANK MANKIEWICZ, PIERRESAMGI^^ 
JESSE UNRtfH would have traveled' very limitediy. *STEVE SMITH, 
The brother in-law of the late Senator, did not travel at all

TLD/bJe a-(i) 4

according to Coordinator SMITH and like MANKIEWICZ, spent most 
of his time at KENNEDY Headquarters on Wilshirtf^^evai^

SCTMIIZEO____ I

JUN1



LA 56-156

()
STEVE SMITH, the interviewee, not Senator KENNEDY’S h 

brother-in-law, advised that he was in the Ambassador Hotel « aS 
the night of the assassination but was located on another \ \\
floor at the time of the shooting and could furnish no I
information concerning it. He did recall, however, that two | 
or three weeks ago, exact date unknown, at approximately mid- 1 J 
night, he had received a telephone call from an individual / 
identifying himself as an FBI agent to the effect that some ' v 
liquor store owner, either in Balboa or Newport Beach area 
of Orange County, had overheard a customer, not identified, 
say something to the effect that the Senator should be 
assassinated. SMITH could not recall the names of any of 
the parties involved nor did he recall the identity of the 
agent; however, he did advise that the following day, he had 
called the FBI Office in Los Angeles to verify that there 
was an agent by the name used in the telephone call the 
previous night and told someone, possibly Advance Man JOE DOLAN, 
about it but did nothing further.

- 2 -
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i ' Mailing Address P. O*. Box 5

DONALD W. ANDREWS 
AESOC1AT&

TELEPHONE; AREA CODE 003. 334-22SB

Reginald S. Williams
LAWYER 

402 Masonic buildino 
SALEM, ORESON 97308

8 June 1968

Mr. Vern F. Davis, Resident Agent
Federal Bureau of Investigation
Post Office Building
Salem, Oregon 97308

Dear Mr. Davis: '> .

I had a telephone call from my brother, R. T. Williams (Jr.) who 
lives in Pasadena, California, at 111 Linda Vista. He works for 
the Adult Education Division of the University of California at 
Los Angeles.

He reminded me of some past history and tied together some persona­
lities which I had not connected.

As you know, I was formerly married to the former Evangeline Mae 
Lillenas, who still carries my name, not having remarried since 
our divorce in 1964. She lives at 6901 S. W. Oak, Portland, Oregon, 
97223. Her telephone Number is 244-1497. She teaches at the Sher­
wood union High School.

Her late father, HaJ.do£ was a noted protestant hymnologist
and composer, and^was^an’ord^ned minister in the church of the Nazarene 
of which my late father, R. T? Williams, (Sr.) was General Superinten­
dent from 1916 until his death in 1946.

Some years ago, after Lillenas' retirement from active participation 
in the Nazarene Publishing House, for which he had been music editor 
for years, he moved to Pasadena, with his second wife (Evangeline's 
mother having died during WW II), ^1^^^,^^ They lived on 
East Mountain Street there. I believe'that^^^address was 1945.

He and his wife started making a series of trips abroad every year 
or so, shipping their car over by the boat on which they were passen­
gers. Lillenas, being a native of Norway, favored the steamship 
lines of that country,, They made two or three trips through the 
Scandanavian countries; and one year went into central and Southern 
Europe, driving down from Denmark through France and )Spain, across •’ 
southern France and into Italy; and they ferried the Mediterranean 
for a trip into..the Holy Land.

While on this trip, they met (so I have heard them tell) a Jordanian 
who was able to communicate with them in broken English. He seemed 
to be an ardent Christian, interested in the work of a small Christian- 
oriented orphanage. He attached himself to them as a sort of a guide,



m iii^i^b
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and added to the pleasure of their trip. With him along as guide, 
they were able to indulge their hobby of photography - mostly colored 
slides and 8 mm movies.

Through this connection with them, Lillenas was finally persuaded 
to make the usual guarantee to the Immigration Service that this 
man, his wife and three, children, would not become public charges. 
On this basis they were permitted entry into the country. Upon their 
arrival, Mr. and Mrs. Lillenas put these people up in their own very 
nice home.

On one visit the Lillenas1 made up here while these people were 
living in their home, Mr. Lillenas expressed to Evangeline and to 
me the fear that he may have made a mistake; .that it was quite 
difficult for the father of this family to get work which he was 
willing to take; he enjoyed the comfortable living in the Lillenas 
home which must have seemed like paradise itself after the squalor 
of their home in Jordan. Lillenas expressed the fear that he might 
have a sort of "man who came to dinner" situation on his hands.

I know that all agencies will want to communicate with anyone who 
had any contact or connection, however remote, with this assassin 
and his family. '

It is for this reason that I am telling you what little I know of this.

I have been quite shaken, since about 11:00 this morning, when I 
learned through my brother, that my late former father-in-law was 
responsible for the entry into the United States, of this character.

By the time Evangeline and I next visited Mr. and Mrs. Lillenas in 
Pasadena, the "visitors" were gone. Lillenas had gotten some work 
for them. The girl either then, or later, became a maid in the home 
of Mr. and Mrs. Malcolm Maguiar, also of ipasadena - one of the owners 
of the manufacturers of Mirror-Bright automobile polish, and quite 
well-to-do people. Maguiar's father had been a close friend of my 
father; and the younger Maguiars are close friends of my brother.

The daughter in this Jordanian family died of Lukemia, while still 
working for Madge (Mrs. Malcplm) Maguiar, I understand.

At the time this Jordanian family came to live with my late then 
father-in-law, the youngest boy was 13 years of age, Mrs. Maguiar 
told my brother this morning. The papers give his age as 24. So 
this must have been 11 years ago.

That boy is the one who has been identified as the assassin of 
Senator Kennedy, for whom I voted in the recent Oregon primary.



I do not remember just when Haldor Lillenais died; It must have been 
"in the'middle-to-late '50s, or the early '60s. His widow, Lola 
Lillenas, so far as I-know, still, lives in the Pasadena area, but,’ ' 
I believe, has an Altadena address. My brother will know it. His . 
home telephone number is’ (213) 792-6173.-’ His office telephone number 
is (213) 478-9711, .’Extension .4016, . •

RSW:rt ■

- Respectfully submitted) ^7 

Reg^nal^^F^^



Reginald s. Williams 
LAWYER

402 Masonic buildins 
f o. box s 

SALEM, OREGON

Mr. Vern F. Davis, Resident Agent 
Federal Bureau of Investigation 
Post Office Building
Salem, Oregon 97308



, . FD-36 (Rev. 5-22-64)

F B I

Date: 6/8/68,

Transmit the following,in ■ -

Via AIRTEL

(Type in plaintext or code)'

AIRMAIL
(Priority)

TO SAC, LOS ANGELES

.'FROM SAC, PORTLAND (62-2864) (P)

SUBJECT: KENSALT

Enclosed is a copy of a.self-explanatory letter to
■ SA VERN F. DAVIS, Salem, Oregon,-' from REGINALD S.WILJ^ 

Attorney, 402 Masonic Building, Salem, ‘‘OrSgoiFWafiOIBT^
’ WILLIAMS was Marion County District Attorney at Salem, Oregon 

a number of years ago and Is a practicing attorney in.that 
city in good standing with the. community.and legal profession.

As indicated in his letter he mentions a brother
R. T, WILLIAMS, JR.,111\Linda Vista, Pasadena, 

Adult Education Division 
at UCLA and a friend,.. Pasadena, California
who may be able to prdv emore round information 
concerning the subject Who allegedly assassinated Senator

Of bls, k»« x-» y Auujmi

Ca 1i f or nia^who- is"e

ROBERT F. KENNEDY." . .. . '

This information is provided to you for whatever
- assistance it may be to this investigation. ’ The former 

wife of Attorney WILLIAMS who how resides in Portland, Oregon 
EVANGELINE MAE WILLIAMS,, nee LILLENAS, is not being 
interviewed pending^instruction to do so from Los Angeles 
Office'.

£2^08 Angeles (Enc. 15
*'a“2-Portland . .

VFDjjms 
. (4)

A

Approved: ^—|f^¥-— --------- :---------
Spedfal Agent in Charge ‘

BEAROnED.—------------ INDEX

SERIALIZED----- itrFTLED

Per
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5010-108

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/11/68

from : SA WILLIAM JOHN SLICKS

subject-: KENSALT

On June 11, 1968, J^s^^fiSMSL^^
Pasadena, California, advised that safe is the owner of the 
RX Express Co. "fa'Kve address). She stated that she is not 
acquainted with SIRHAN SIRHAN, but her son, ROBERT GARNETT, 
has- been in the SIRHAN residence on approximately ten 
occasions.

Mrs. SMITH advised that her son presently attends school • 
full time during the day, and wo^ks part time in the afternoons 
at Miller’s TV Repair Service on First Avenue, Arcadia. She 
stated that he could be reached at Miller’s during the day, 
after if. pm.

Mrs. SMITH stated that her son, ROBERT, had gone to the SIRHAN 
residence in the past for the purpose of working on television 
and stereo equipment. She also stated that ROBERT’S present 
address is 12^21 Rush, El Monte, California.

In view of past information received that SIRHAM SIRHAM had 
a close acquaintance who worked for RX Delivery in Pasadena, named 
"BOBBY’,' ROBERT GARNETT should be'interviewed.

1-Los Angeles



helping Israel.

In Rvptyt Please J'cjer la 
File No.

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDE11AL BUREAU OF INVESTIGATION

Seattle, Washington 
June 6, 1968

RE; ASSASSINATION OF ROBERT F. KENNEDY 
INFORMATION CONCERNING

■ - _FLOYD ARMSTEAD, Instructor, Mathematics Depart­
ment, Olympic College, ’'ferdinerton, Washington, advised on. 
June 6, 1968 that on the morning of June 6, 1968 while he . 
and some Olympic College students, were in a.discussion 
with a student named SULAIMAN -KOSTYAN, the latter made, 
some statements concerning the'^s^aiJSThation of New York 
Senator ROBERT F. KENNEDY- in Los Angeles, California, 
June 5, 1968. v .

Mr. ARMSTEAD stated that SULAIMAN NOSAYAN 
said the assassin of KENNEDY was "justified in doing 
what he did". He said that SULAIMAN NOSAYAN further 

, said he knew the assassin personally, having met him in 
San Francisco. However, he did not indicate the closeness 
of their relationship. Mr. ARMSTEAD said.that SULAIMAN . 
NOSAYAN also remarked "you must remember that this took 

, place one year from June 5" (of last year). Mr. ARMSTEAD 
said further that SULAIMAN NOSAYAN was apparently well 
informed concerning the statements of Senator KENNEDY 
and pointed out that Senator KENNEDY had recently made 
statements'supporting the shipment of arms to Israel. ;Mr» 
ARMSTEAD said that he, ARMSTEAD, told SULAIMAN NOSAYAN 
that, "you (Arabs) will not gat anywhere by blood shod" ’ 
whereupon SULAIMAN NOSAYAN said "we’ll be back again" 
(apparently referring to the Arab-Israeli dispute). .

Mr. ARMSTEAD said that in some previous 
discussions with SULAIMAN NOSAYAN, whom he described as 
a soft-spoken individual who is'hice to talk to", SULAIMAN .. 
NOSAYAN had indicated the he does not hate the Jews .as .

■ individuals but is against the aggression of Israel and 
that he holds it against the United States and Britain for

Mr. ARMSTEAD said that SULAIMAN NOSAYAN
’• has also said that NASSER is a great 
States) does not understand him.

man and wo (United

. This document contains neither 
' recommendations nor conclusions
1 of the FBI. It is the property 
of the FBI and is loaned to your 
agency; it and its contents are 
not to be distributed outside 
your'agency.

SEARCHED.—___ INDEXED 
SERIALIZEDJS^FILED

JUN 111968
FBI ■ LOS ANGELES

ft/CtfMbS 1^

4



RE: ASSASSINATION OF ROBERT F.-, KENNEDY ’ . 'r
INFORMAT ION CONCERNING ' ' J ’

Mr. ARMSTEAD said that SULAIMAN NOSAYAN is from 
Tair, Saudi Arabia, has a local address of Post Office Box 
37.7, Bremerton, Washington and entered Olympic College in 
spring, 1967 from the Central Oregon State College. Mr.

-‘ ARMSTEAD said he did not know whether or not SULAIMAN: NOSAYAN 
is a United States citizen. ;



W^-

- 6/6/68 ■ *

AIRTEL AIRMAIL

•’TO ..: DIRECTOR,. FBI (62-109119) ‘

FROM i^AC, SEATTLE (89-62) (P)

SUBJECT: ONSALT

Transmitted herewith to the Bureau are five copies 
of an LUM suitable for dissemination regarding an individual 
namedJSULM^^

A local dissemination of this LUM is being made to
Secret Service, Seattle. •_ •

The files of\the Seattle Office contain no 
references regarding theXsubject.

3_ - Bureau (Enc. 5) (RM) - ; . - 
Seattle Q?” 89-62) . "

* 100-26971)
- 105-SULAIMAN NOSAYAN) 

0WL/HEM:kmw
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Date: 6/10/68

Transmit the following in

Via AIRTEL

(Type in plaintext or code)

AIRMAIL

(Priority)

TO: SAC, LOS ANGELES

FROM: W^AC, SEATTLE (89-62) (P)

subject// /KENSALT

ReBUtel this date.

\Attached are two (2) copies of LHM concerning 
SULAIMAN NOSAYAN.

NOSAYAN will be interviewed and the Bureau and Los 
Angeles advised promptly.

2- >
2 - Los Angeles (Encl.-X)
2 - Seattle
PRB:eon
(4)

Approved: ____________________________
Special Agent in Charge

Sent M Per
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to :

FROM : 

subject:

SAC, LOS ANGELES (56-156)

SA JAMES A. MILLS

DATE: 6/11/68

KENSALT

made of 
6/11/68

IC MERTON R. ANDERSON caused a check to be
Los Angles County Voter's Registration records, on 
of the following names: /e Ecortb On Sit^ECr

SIRHAN BISHARA SIRHAN -----
«Maf3C»

MARY BISHARA SALAMEH SIRHAN, nee Mashar
ADEL BISHARA SIRHAN
MUNIR BISHARA SALAMEH SIRHAN
SAIDALLAH BISHARA SALAMEH SIRHAN
SHARIEF BISHARA SALAMEH GHATTAS SIRHAN

These records contain no registration under any 
of the. above names.

JAM/alm
(1)



VIA TELETYPE
JUN? 1968

DEFERRED

TO DIR

STATE 12

TOR

FROM/LEGAT MEXICO CITY MO. 274

KENSALT

.FOI/PA#-^^

CIVIL ACT/#
E.O. # 
DATE S

Classified
Declassify on

W^

ALL INFORMATION CONTAINED 
HERE!?! IS UNCLASSIFIED 
EXCEPT WHERE.SHOWN 
OTHERWISE

MR., WINSTON SCOTT, HEAD OF CIA STATION, MEXICO, ADVISED JUNE

SEVEN INSTANT THAT COMPARISON OF PHOTOGRAPHS OF SUBJECT SIRHAN SIRHAN

WITH PHOTOS Or PERSONS KNOWN TO HAVE CONTACTED SOVIET OR CUBAN EMBASSIES

MEXICO DURING.PAST YEAR DISCLOSED, NO INDICATION SUBJECT HAS VISITS

THOSE EMBASSIES. THIS INFORMATION EEING FURNISHED CIA HEADQUARTERS

BY LOCAL STATION AND THIS OFFICE ADVISED UNDER CLASSIFICATION "SECRET-
NO DISSEMINATION OUTSIDE OF BUREAU" . ^fS ' O ^1 ' ' .

ABOVE FOR INFO OF BUREAU AND LOS ANGELES.
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Transmit the following in

Air tel

Date: 
_____________________ June 10, 1968 
(Type in plaintext or code)

(Priority)

To: SAC, Los Angeles ■ ' ...

From: Director, FBI (62-587) >

KBNSALT

Attached is copy of teletype from Legat, 
Mexico City which is self-explanatory.

Bnclosures (2)



JUN 8

PP ESV

DE ESC 0 09 16018 03

ZNY SSSSS

P 081700Z JUN 68

FM DIRECTOR CIA

TO DIRECTOR FBI

BT

CIA 06681SECRET

REFS (CIA 0 6680

E US PASSPORT

HIS WIFE IS

1. SOURCE OF REFERENCE INFORMATION IS 4W- A» 

NO. F-248994, 1631,CAMDEN AVE. LOS ANGELES, CALIF
EL I SA BET H C. M. sk.DE NEE ELISABETH CONRADI^ ^FABERY DEPONE

WHO IS TRAVELLING WITH DUTCH PASSPORT

2. THE SWEDES ARE HONEYMOONING, WILL REMAIN SINGAPORE UNTIL

9 OR 10 JUNE WHEN THEY LEAVING FOR HONG KONG. PLAN TO BE BACK

IN LOS ANGELES BY 20 JUNE

3. UNFORTUNATELY EMBASSY DUTY OFFICER FAILED TO GET LOCAL

HOTEL ADDRESS BUT EFFORTS BEING MADE TO TRACK DOWN.

v. ;’:
SEARCHED-________INDEXED

SERIAUZED-u^C^LEdJ-Z

Nil 196



■ . RELEASE
4. WE HAVE INSTRUCTED OUR REPRESENTATIVE IN. HONG KONG TO INFORM 

THE LEGAL ATTACHE THERE OF THIS INFORMATION IN ORDER THAT HE MAY 

TAKE THE APPROPRIATE STEPS AT YOUR DIRECTION.

5. WE HAVE NO IDENTIFIABLE TRACES'ON SWEDE OR HIS WIFE.

BT ■ ’ ’ ’

NN NN

DE FBI TOR’: 08/1817Z JUNE 68



PP ESV

DE ESC 10 1601831

ZNY SSSSS

P 081700!

ZEN/WHITE HOUSE

ZEN/DEPT OF STATE

SECRET CITE CIA 06680

FEDERAL BUREIU OF INVESTIGATION

WHITE HOUSE SITUATION ROOM ATTN: SECRET SERVICE PID

DEPARTMENT OF STATS: OFFICE OF SECURITY, INTELLIGENCE AND RESEARCH

1. FOLLOWING INFO FORWARDED BY OUR SINGAPORE REP OBTAINED BY 

SINGAPORE EMBASSY DUTY OFFICER MORNING 8 JUNE FROM APPARENTLY 

RESPONSIBLE YOUNG AMERICAN WHO CALLED AT EMBASSY TO VOLUNTEER 

WRITTEN. STATEMENT:

A.' ON 17 MAY 1968, WHILE ENROUTE TO TEHERAN, IRAQI AIRWAYS 

BOOKED MY WIFE AND I AT AMBASSADOR HOTEL IN BAGHDAD. WE SPENT
I

MOST OF EVENING IN HOTEL WHERE WE HAD DINNER

B. IN DINNING ROOM WE WERE ALONE EXCEPT FOR.OUR WAITER. * 

DURING MEAL WAITER ASKED US IF WE HAD HEARD SENATOR ROBERT .

KENNEDY HAD BEEN SHOT IN THREAD / "tHAt’^AME DAYOJLJaA^LL^^^



' ■ y -RELEASE / 7 :
page 2 cia 06680 secret’

CLAIMED IN BROKEN ENGLISH TO HAVE HEARD THE REPORT ON A. SPECIAL ' 

GOVERNMENT RADIO BROADCAST.

C. WE PRESSED WAITER FOR DETAILS, BUT HE CLAIMED TO KNOW 

NOTHING . MORE THAN THAT' SENATOR KENNEDY WAS NOT YET DEAD. WAITER 

THEN OBVIOUSLY WANTED TO BREAK OFF DISCUSSION THIS SUBJECT.

D. BEFORE LEAVIING DINNER ROQM, WAITER SAID PROBLEM'IN. 

AMERICA AND THE WORLD.IS "THE JEW”. WAITER IMPLIED AMERICAN 

POLICIES GUIDED AND SUPPORTED BY JUDAISM.

" 2. IDENTIFICATION OF SOURCE OF THIS INFORMATION HAS BEEN 

PROVIDED TO FBI TOGETHER WITH INFORMATION AS TO HIS PRESENT LOCATION 

IN ORDER THAT FOLLOWUP ON THIS INFORMATION MAY BE TAKEN.

GP-1 . "

NNNN

DE FBI TOR: 08/1837Z



. 0-9 (Rev. 5-2^64).

Transmit the following in

Via Airtel

ox SAC, Los Angeles

From: Director, FBI (62-587) .

KENSALT

FBI -

(Type in plaintext or code) ‘

(Priority)

Date: June 10, 1968

'•

Attached are copies of communication received

Liaison we are following
from CIA Headquarters via Bureau Liaison. Through Bureap 

this matter with CIA. £5-}] J&J

Enclosures (2)

ALL INFORMATION CONTAINED - 
HEREIN IS UNCLASSIFIED 
EXCEPT WHERE SHOWN 
OTHERWISE

: : M^
aii^ty iwllipk m^ 
Mmn^b

^•tft."

initiaiis;
5.0.
DATE

SEARCHED- 

SERIALIZED-

JUN111968

Sent Via ELl5S.,shsei
J
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to :. SAC, LOS ANGELES (56-156) .date: 6/10/68

FROM SA ALLEN K. TOLEN

subject; KENSALT

Re memo of SA JAMES A. MILLS to SAC dated 6/6/68.

The following individuals were contacted during 
a neighborhbodXnvestigation in an effort to locate 
referenced TOM GOOj^ 1743 Elizabeth Street. Pasadena.. 
California, whichSIRHAOlSHARASIRHANlisted on a previous 
employment for the California Horse Racing Board, 1A/66. 
This investigation was conducted by SA TOLEN and SA ROLAND H. 
BROYLES on 6/1/68:

Mrs. SHIRLEY PETERS, 1751 Elizabeth Street, 
Pasadena, California, advisbd that she has lived at this 
liddress since April 1961, and knows everyone in the neighborhood 
and has never heard of anyone by the name of TOM GOOD.

MILE^TE, 1776 Elizabeth street, 
Easadana-, CaLjfornjA, advided that she has lived at this 
residence for the past 29 years and cannot recall anyone 
previously, or at the present time, residing in the neighbor­
hood by the name of TOM GOOD.

MR, M, C, THRALL- 1744 Elizabeth Street.^..Paandena, _ 
California, advised that ’he has resided at this residence 
for the past 30 years and'he is the only person in the 
neighborhood who takes in tenants and advised that he cannot 
recall aiiyone ever living in this neighborhood by the name 
of TOM GOOD.

■3 Elizabeth Street, 
ana advised that she'

jirs. CARLYLE F, PIER& 
Pas adena^TyjHTEarxnXZ^S^
Kas made inquiry around the neighborhood and neither she 
nor any of her neighbors can recall anyone by the name of 
TOM GOOD as having lived in this neighborhood.

ALT/asi 
(1) ^

SEARCHED ______ ^-.INDEXED .M& 

SERIALIZED

JUN1 11968
FBI — LOS ANGELA



LA 56-156

The following individuals were contacted during 
a neighborhood investigation in an effort to locate 
referenced JOHN STRATHMAN, 1760 North Oxford. Pasadena, California, whom SiRHAn BIShArA StRHAN listed on a previous 
employment for the California Horse Racing Board, 1/1/66:

Mrs. FRANCES L. KOTTKE, 1756 North Oxford, 
.^.PasaxienajTn^ ailvmed\that she has lived at this'
""residence for the padt 18 years, and has never heard of 

anyone everiliving in the neighborhood by the name of 
JOHN STRATHMAN. Mrs. KOTTKE further advised that she and 
her husband had this residence built and immediately after 
this home was completed, the original address was 1760 North 
Oxford and later changed to 1756 North Oxford, although 
she reiterated that no one by the name of JOHN STRATHMAN 
has ever lived at this residence or, to her knowledge, in 
the neighborhood. Mrs. KOTTKE advised that there was no 
such address as 1760 North Oxford in Pasadena.

ROBERT BERGER, 1751 North Oxford-Rasadena, 
California,.advised that he has lived at this residence for 
Tfie“pasT“'5o years and has never heard of anyone by the name 
of JOHN STRATHMAN. Mr? BERGER advised that there was no 
such address as 1760 North Oxford in Pasadena.

^M.MOlUK^lTnNoz^^^
advised that she has lived at this residence for the past 
four years and has'never heard of anyone living in the 
neighborhood using the name of JOHN STRATHMAN. She advised 
that there was no such address as 1760 North Oxford in
Pasadena. \

DORIS BENE&ANN, 1778 North Oxford, Pasadena, 
California? advised that she has lived at this residence^ 
for the past 20 years and cannot recall anyone who has ever 
lived in the neighborhood by the name of JOHN STRATHMAN. 
She advised that there was no such number as 1760 North 
Oxford in Pasadena. '

$ The following individuals who have been interviewed
regarding captioned matter were all asked if they knew
either a TOM GOOD or a JOHN STRATHMAN and hone of the individuals 
below admitted they knew either person:

- 2 -



LA 56-156

JACK D>TOS-
^529 East^Foohill Boulevard 
Pasadena, California 
(Interviewed on 6/7/68)

IVAN MlLlCTC .̂
233 Worth ^Itadena Drive 
Pasadena, California 
(Interviewed on 6/7/68)

SIDNEY MC WET-____
91 Eloise \
Pasadena, California 
(Interviewed on 6/7/68)

BARTAN MTETAH-----
East foothill Boulevard 

Pasadena, California 
(Interviewed on 6/7/68)

CLARENCE COOPING 
2/4/ IWHlh^I'de 
Pasadena, California 
(Interviewed on 6/7/68)

THOMAS EDWARD BIESSING 
IM SOUth 'Sierra kadre 
Pasadena, California 
(Interviewed on 6/9/68)
CAROL OSWALD lAMB^HT 
rt^b Worth Azusa 
Covina, California \ 
(Interviewed on 6/9/68)

- 3 -
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5010-100

UNITED STATES GOVERNMENT’

Memorandum
to :. SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/11/68

PROM :, SA ALLEN K. TOLEN

subject: KENSALT

During a neighborhood investigation in an effort 
to locate a reference listed by SIRHAN BISHARA SIRHAN on 
his application for the California Horse Racing Board 
1/1/66, a Mj^J^Q^EJSSh^ contacted at 1751 North
Oxford, Pasadena, California, and furnished Ihe following 
information: a

BERGER advised that he Just returned from church 
at the First Church of the Nazarene located at 2495 East 
Mountain Street, Pasadena,. California. He advised that 
after the church services, he overheard either one of the 
members or Assistant Pastor, WARNIEjTLP-PJ^ state that 
SIRHAN SIRHAN had attended this cnurcn four or five times 
but had discontinued his attendance because of his father.

BERGER went on to say that he is not certain 
who made this statement but feels certain that if WARNIE
TIPPIT, Assistant Pastor, First Church of the Nazarene, 
was to be contacted, -he could furnish the necessary informa- 
tion concerning this. Xberger added that TIPPIT’s home \
address is 1768 Casa Grahde, Pasadena, California, home a
telephone 355-2280. ~ 1 Jw

BERGER advised that SIRHAN SIRHAN was unknown 
to him. VV

LEAD

LOS ANGELES
\

AT PASADENA, CALIFORNIA: Will contact WARNIE ^ \ 
TIPPIT, Assistant Pastor, First Church of the Nazarene, 
2495 East Mountain Street, Pasadena, California, concerning 
any information he may be able to furnish pertinent to this
investigation

AKT/asi,
^^jHvn^^flhuD,

JUN1 119!
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO

FROM :

subject:

SAC, LOS ANGEIES ($6-156)

SA BILLY DALE HUBBARD

KENSALT

DATE: 6/7/68

This is to record a telephone call received 
from former PSI JOHNDONALDSON CO3X.at approximately 
1:00 p.m., instafftmate. • <

COLE advised that JOSE RAMON VILLA., business 
telephone number 385-0347, business* addfess’ 3204 West 6th 
Street, Los Angeles, residence-telephone 242-9352, had 
advised him that ALBERTOTELAZCO had some information 
regarding SIRHAN SIRHAjrat®^ an anti-Ul£S4$ pro- 
communist meeting approximately one month previously.

\

COLE recontacted the writer and advised, him
that _MaJsr REPI.pW

^;^
, 6643 De Longpre Avenue, Hollywood

aTme^ESg vof an organizatitfnknown as the Free Student
Committee, at an unknown address in Griffith Park, approximately
three or four weeks previously. Large pictures of CHE 
QUEVARA, Cuban revolutionary, were on the walls of the house 
where the meeting was held. According to COLE, Major .
DUARTE and SIRHAN SIRHAN got into altercations. Major 

^DUARTE advised COLE that slides were being shown depicting 
how nice it was to live in Cuba. Major DUARTE attempted 
to refute this information and when he did SIRHAN SIRHAN
became offended.

SIRHAN SIRHAN, according to COLE, attending 
the meeting with one other individual who appeared to 
be in Arabic dress.

LEAD

LOS ANGELES

AT LOS ANGELES', CALIFORNIA:. Will interview 
Major PEPI DUARTE, ALBERTO TEIjAZCO, proprietor of Alberto’s 
Barber Shop, 4847 Fountain Avenue, Hollywood,/telephone

IW

BDH/kaf

cammed------- indexb
^«WZ£D 

JUN 7 «ap
FBI ~LQS ANGELES

1^



LA 56-156

665-9653, and ARIEL DE LE FUENTE (PH), to ascertain if 
above information can be verified. Slides were allegedly 
taken at the meeting by DUARTE. Slides possibly 
have photographs of SIRHAN SIRHAN if he was, in fact, 
in attendance at this meeting.

- 2 -
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/10/68

from: : SA CARL R. SCHLATTER

subject: KENSALT

In connection with interview of ELMER M.
BOOMHOWER.-1 01 F6 CnURtt.^uanue, I 
employee of the AcMm^ Service 
submitted), BOOfiHOWER stated that

*WJGranada Hills, an 
i (FD 302 previously 
; WILLIAM F. GARDNER

Security Officer at the Ambassador Hotel had displayed
an orange colored pamphlet with black lettering on the 
evening of 6/4/68. The leaflet bore the caption, 
"Kill KENNEDY?' B00MH0WER advised that he could recall
no other specific details concerning this pamphlet except 
that it had some kind of insignia indicating the source of 
the pamphlet. He mentioned that GARDNER showed this to- 
him and instructed him to not permit the passing of such 
pamphlets in the area where he B00MH0WER was to be 
guarding on the evening of 6/4/68.

B00MH0WER also stated that among the persons 
he had permitted into the KENNEDY suite (the Presidential 
suite of the Ambassador) earlier on the evening of 6/4/68 
were the following CBSjind newspaper men:

A^

/9Lc
;6ce^^y fboy <> u ^9

/Wy s^Mfi
(M^SlrA. el- £<■*•'(••>>' *

He stated that possibly a Mr. DRAIN (phonetic) 
also entered the suite. BOONHOWER alTOT^^SW^he^was not aware 
whether any of these individuals were in the Embassy Room
at the time Mr. KENNEDY was 
hours of 6/5/68.

INDEXED.

shot in the early morning

CRS/eb 
(3)

JUN 10 196
LOS AivutLcS
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LEAD

Will contact WTI.T.TAM F. GARDNER, Chief Security 
Officer, Ambassador Hotel, and obtalnra copy of or 
information concerning the orange colored pamphlet with 
black printing that bears the exhortation ^Kill KENNEDY” 
in order to ascertain if there could be any connection 
between the pamphlet and the shooting of Senator KENNEDY.
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO .: SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/11/68

from : SA JOSEPH DOYLE POWELL

subject: KENSALT

On 6/10/68 the SIRHAN family was photographed at the 
Pasadena PD. The photographs'were identified only by numbers 
ranging from one through five. When the family members, 
consented to being photographed, they specifically and 
urgently requested that the photographs not be made available 
to any news media. The film was developed by Pasadena PD 
photo lab and ho prints were made, according to my specific 
instructions and request and the instructions also of CLYDE 
HUBBELL, Pasadena PD Identification Division technician.

The members of the family are Identified as follows 
in these photographs:

No. 1 ADEL BISHARA SIRHAN, born IO/IO/38, Jerusalem, Palestine.

No. 2 SHARIF BISHARA SIRHAN, born 6/7/33, Jerusalem, Palestine.

No. 3 MARY SIRHAN, bom 1/3/13, Jerusalem, Palestine.

No. I| SAIDALLAH BISHARA SIRHAN, born 7/14/32, Jerusalem, Palestine

No. 5 MUNIR BISHARA SIRHAN, bom 7/15/47, Jerusalem, Palestine.

The negatives were obtained by me from Pasadena PD 
on 6/11/68, It is noted there are two (2) negatives of Nos. 3 and 5.
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES (56-156) date: 6/11/68

from :. SA JAMES F. BRENT

subject: KENS ALT

Re memo of SA AMEDEE 0. RICHARDS, Jr., 6/8/68 in 
captioned matter setting forth lead to locate BOB WHESOR.

On June 10, 1968, JOHN HANSON, Chief Special 
Agent, Thoroughbred Racing Protective Bureau, Los Angeles, 
California, advised that WHEELER has already been located 
and interviewed by SA ROBERT H. MORNEAU, Jr.

JFB: jmk 
(D-^
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
To : SAC, Los Angeles (56-1^6)

FROM : SA DWIGHT W. MORRISON

date: 6/10/$8

subject: KENSALT

Re Memo of SA JOHN M. CALLAGHAN, dated 6/8/68.

It was ascertained on 6/9/68 that records of the Pasadena Police 
Department re SIRHAN B. SIRHAN would not be available until 6/10/68 but 
that the arrest referred to in re memo was not the arrest of SIRHAN B. 
SIRHAN but that of his brother SHARIEF SIRHAN £bk who was booked 2-3 years 
ago for 317 PC (Attempt of Committ Marder) for blowing up a car of his 
girlfriend.. This charge was later reduced to a minor offense of Tampering 
with a Car.

It was further ascertained on 6/10/68 that the Pasadena Police 
Department had furnished to t he FBI all records pertaining to the entire 
SIRHAN family which records included the abovementioned 317 PC. It was 
also ascertained that SHARIEF SIRHAN was represented by attorney. CHARLES 
■HDIifigffiinaJULLjLu-Gfl^  ̂ Tel. #681-6532 ahTHShat
HUELOPETER had succeeded in reducing above 317 PC to a minor offense as 
stated above.

In view of the fact that above Pasadena Police Dept records are 
already in possession of the FBI and that the above-mentioned arrest 
involved SHARIEF SIRHAN rather than SIRHAN B. SIRHAN, hb further investigat­
ion is being conducted in this phase at this time.




